

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kladóhivatal:
Szóchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Vezérkarunk mai jelentése. Döntő csapásra készültek az angolok

Budapest, július 22

Orosz hadszíntér:

Tegnapról mára a helyzet nem változott. Bukovinában ellenségeink a Kopul hegy elfoglalására irányuló erőfeszítései újra eredménytelenek voltak.

Csapatink Tartarownál a Magara magaslatot, melyet ellenség rövid időre megszállt visszahódították. Obertyn vidékén ellenség felderítő osztagai fokozott tevékenységet fejtenek ki.

Baisznál egy honvéd portyázó küzdelmének egy gépfegyverekkel felszerelt orosz főőrsöt elűzött.

Beresteoktól délnyugatra az új állásokat megszálltuk, ahol ellenség helyenkint követte csapatinkat, visszavertük.

Lucktól nyugatra és Stobhod mentén nincs nevezetesebb esemény.

Olasz hadszíntér:

A Timómi nyugati és keleti harc vonal egyes szakaszai tegnap az ellenség élénk tüzelése alatt állottak.

Csapatink a Posinától északra fekvő magaslaton egy megfigyelő pontot foglaltak el és az olaszoknak egy erős ellentámadását verték vissza.

Puncveggió erődítményeinek előterében egy olasz zászlóalj támadásait verték vissza. Az ellenség a Rolle szorosától délre egy megfigyelő céljaira szolgáló előretolt támaszpontunkat elfoglalta. Az Isonzó arcvonalon helyenkint élénk tüzérségi harc folyik.

Délkeleti hadszíntér:

A Wojusa alsó folyásánál csatározások folynak.

Hófer, altábornagy.

Berlin, július 21.

A német nagyfőhadiszállás jelenté:

Nyugati hadszíntér:

Az angoloknak Formelles vidékén július tizenkilencedikén lezajlott tegnap jelentett támadását, amint kiderült két erős hadosztály intézte. Az a vitéz bajor hadosztály, amelynek egyik arcvonalát érte a támadás állásai előtt, több mint kétezer hullát számlált meg és eddig négyszáznyolcvanegy foglyot, köztük tíz tisztet, valamint tizenhat géppuskát szelített be. Az ellenség tegnap a mint azt láttuk, a Somme mindkét partján döntő erejű csapást akart ránk mérni, amely azonban megfiúsult. A támadásokat igen erős előkészítés után közel negyven kilométernyi arcvonalon a Pozierestől délre eső vidéktől a Vermand-Auvillerstől nyugatra fekvő vidékig számos hullámban intézték. Több mint tizenhat hadosztály, több mint kettőszáz ezer emberrel vett részt benne. Sovány eredménye mindössze annyi volt, hogy egy német hadosztály első vonalát, mintegy három kilométer szélességben Hardecourtól délre a legelső árokba, a nyolcszáz méternyire mögötte hurdó árokba szorították és hogy az ellenséges osztagok a Vermand-Auvillerstől északnyugatra kiszögellő erdős-kébe benyomultak.

Az összes többi arcvonalon az

ellenség bőséges rohamai rendkívüli veszteségei mellett magtörtek. Csapatink halálmegvető kötelesség tudásán az angol lovasságnak lövéscélok harcban meglepő módon lóháton történt harcbevetése ezen természetesen mit sem változtatott. Eddig tizenhat tisztet és kérek számban egyezerkettszáz főnyi legénységet fogtunk el.

A többi arcvonalon különösebb jelentőségű esemény nem történt. A tüzérségi és aknavető tevékenység a labassei csatornától délre és Lenstől északnyugatra, valamint az Argonneokban és a Maas mindkét oldalán időnként fokozódott. A Vendresse sínei területtől északra kis francia osztagok eredménytelen robbantás után elnyomultak, de visszavertük őket, a robbantási tölcéért megszálltuk. Egy légi harcban felött ellenséges repülőgépek szétroncsolva, Pozierestől délre, egy másik Bapauretől északkeletre jutott kezünkre.

Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornok hadseregportja:

Rigától délkeletre az ellenség csak egy gyengébb támadási kísérlettel volt képes próbálkozni, amelyet esirájában elfojtottunk. Az oroszoknak azt a törekvését, hogy Friedrichstadt mindkét oldalán a Dűnán átkeljenek, megakadályoztuk. Dwertentől északra egy kisebb osztag elérte a nyugati partot. Smorgenától északkeletre előre tolt tábori őrsök tulnyomó ellenség támadásai előtt kitértek.

Lipót bajor herceg tábornagy hadseregportja:

A helyzet változatlan.

Gazda özőnség figyelmébe!

„Haditermény Részvénytársaság“

részére gabonabevásárlást ez idénybeni s folytatom.

Iritz Nándor, a Haditermény r. t. bizományos.

Linsingen tábornok hadserege:

Miután Wérben és Korsow között az oroszok támadásait megállítottuk, a Wérben felé kiszögellő ivet a várható átkaroló támadások elől visszavontuk.

Bothmer gróf tábornok hadserege:

Kisebb előtérrel a táborok eltekintve nem volt esemény.

Balkán hadszíntér:

Nincs ujság.

Angol francia részről nagyon ártalmas célzattal a legképtelenebb meséket igyekeznek terjesztani a németeknek a Somme területén szenvedett veszteségéről. Így például Poldhubó, az szikra táviratozás világgá, hogy egy talált írományból kitévéséleg a száztizenkétoldos tartalékosred egyezer-egyszáz főnyi zászlóalja létszámából kilencszázhatvanat elvesztett, ugyanannak az ezrednek másik két zászlóalja pedig tényleges létszámánknál több mint felét veszítette el. Az ilyen híresztelések jellemzésére és az ezred sváb házójának megnyugtatására megjegyezzük, hogy az ezred összes veszteségei az utolsó hetekben egész tegnapi szerencsére csak valamivel több mint ötszáz főre, tehát az angolok adatának mintegy negyedére vannak, ami mindenesetre szintén sajnálatos.

Legfőbb hadvezetőség.

Nyilvános béke-mozgalom Németországban

W del herceg felhívása — Anglia még évekig akarja folytatni a háborút

Budapest, július 22

München. Németország legnevesebb férfiai egy felhívást bocsátottak ki és bejelentik, hogy augusztus elején nagyarányú béke akciókat kezdenek meg. A bizottságnak, amely a mozgalmat intézi, „Német nemzeti bizottság egy becsületese béke létesítésére” a neve.

Felhívást intézett most a „Német Nemzeti Bizottság”, hogy céljait megismeresse.

— A német nemzeti bizottság politikai pártkülönbség nélkül egyesíti ama hazafiakat, akiknek az az álláspontjuk, hogy a birodalom jövő biztonságát nem szabad veszélyeztetni bárhonnán jóval támadás miatti félelem ér, de hiu hírnalmak által nem szabad ezt a biztonságot kockáztatni.

Ezt csak olyan béke árán érhetjük el, amely távol áll a minden áron békét követeléstől, de távol az olyaoktól is akiknek semmi sem elég. A birodalmi kancellár 1916. évi március havában mondott beszédében ilyen békére adta ki a jelzést: a keleti határok kitágítása, reális garanciák nyugaton.

Ezek nélkül nincs béke és ezek nélkül nem adjuk vissza a megszállt területeket.

A német nemzeti bizottságnak tehát az a feladata, hogy hasonló gondolkodásukkal együtt egységes hangulatot teremtsen egy német béke alapjainak lerakásához és hogy a „reális garanciák” tartalmának szorosabb körülírását megkezdje.

Es csak úgy történhetik meg, hogy a német nemzeti bizottság tagjainak és elvtársainak objektív rendelkezésre bocsátja a kérdés megismeréséhez szükséges anyagot, ezt velük együtt áttanulmányozza és átutalja és megengedve magát tevesztetni a közvéleménynek a németiség jövőjének alapjait előkészíti.

Követelni kell, hogy a kormány engedje meg a béke kérdések szabad megvitatását, természetesen oly módon, hogy ez az ellenségei által körülrít várnak, Németországnak ne vájjon kárára. Mindkét fülzö csoporttal is szembe kell szállnunk, mert ezek rés it azért tesznek szemrehányást: az államférfiaknak, hogy azok bármilyen békét is hajlandók ötni, másrészt pedig azokat védőjék őket, hogy az annexió örület rabjai. Már pedig ez egyik sem igaz, mert még semmiképpen sem akult ki az amit a jövőre néve akarunk. Épen eme ti kos és nyit ugratások miatt kötelessége minden itülő épes embernek az önzelenek és e öföletmentesek szövetségést elősegíteni, mert az utolsó hetekben kaptunk izelítőt. Aból, hogy milyen pusztító hatása lehet a szélsőséges táborok agitációjának a béke előtti és a béke után.

A felhívást aláírták: Wedel herceg, Hornsax titkos tanácsos, Schwabacu kereskedelmi tanácsos, Fleischedman tanár (Königsberg), Stumm szolgálaton kívüli nagyko-

Mausbach püspök, Wease kerületi főnök, Heinecken a Norddeutscher Lloyd vezérigazgatója, Riedeman titkos tanácsos, Krämer titkos kereskedelmi tanácsos stb.

Hága. Malborne lord, a nemrég visszalépett miniszter egy ülésen beszédet tartott, melyben többek között a következőket jelentette ki: Nem szabad azt hisni, hogy a háboru bármiképpen is a végéhez közeledik, mert a kritikus pontot elérjük. Az a munka, ami még előttünk van, évek munkája. Még csak a kezdetén vagyunk annak a feladatnak, melynek megoldására az egész birodalom egyesült. Az egész nemzetnek minden erejét meg kell feszíteni.

Az új termés zár alá vétele

A polgármester hirdetem ny

Makó, július 22.

Makó város polgármestere ma hirdetményt tett közzé:

A nagy. kir. miniszteriumok 2282—1916 M. E. számú rendelete, az 1916. évi buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zabtermésnek zár alá vételéről 1750—1916. M. E. szám alatt kiadott rendelet kiegészítése tárgyában

A m kir. miniszterium a háboru esetre szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján az 1750—1916. M. E. számú rendeletnek (a Budapesti Közlönynek 1916. évi július hó 31. napján megjelent 125. számában) kiegészítésül a következőket rendel:

1. §. Az 1750—1916. M. E. számú rendelet 3 és 5 § a kiegészítik azzal, hogy gazdasági szükséglet címén búzát, rozstot vagy kétszerest az állatállomány szűkösségére számításba venni tekintetese szabad, és akár nézi, akár gazdasági szükséglet címén megártott vagy vásárolt búzát, rozstot és kétszerest állatok etetésére felhasználni tilos. Aki e tilalmat megszegi, az 1750—1916 M. E. számú rendelet 16. § a szeriat büntetendő.

2. §. A Hadi Termény részvénytársaság, vagy bizományosa az 1916. évi termésből származó búzáért, rozsért és takarmányért, ha azt az eladó a Hadi Termény részvénytársaságnak vagy e társaság bizományosának címére vasuton

vagy hajón az 1916. évi július hó 23. napjáig bezárólag feladja, vagy a jelzett napig a Hadi Termény részvénytársaságnak vagy e társaság bizományosának raklárába becsatolja, oly vételért köteles fizetni, amely a miniszterium által az 1916. évi termésre megállapítható legmagasabb árt mértékszámaként 2 koronával meghaladja.

3. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. — Budapest, 1916. évi július hó 7-ik napján. Gróf Tisza István ak. m. kir. miniszterelnök.

Makó, 1916. évi június hónap 19. én.

Az új liszt maximális ára

Kormányrendelet a liszt forgalombahozásáról az új maximális árakról

A hivatalos lap pénteki száma közli a kormány rendeletét, amely a közfogyasztásra szánt búzacsiszolt liszt előállítását és forgalombahozatát újból szabályozza és megszabja a buzaliszt, rozsiszt buzakorpa és árpakorpa maximális árát.

A legmagasabb árak a következők mértékszámaként:

A Tisza Maros szögében: Arad, Csánád, Temes és Torontói vármegyék, Arad, Panosova, Temesvár és Versce törvényhatósági jogal fölrüházott városokban a finom tisztaliszt és dara 95 — főzöliszt 59. — kenyérliszt 49.75 rozsiszt 45.85, Krasse-Szörény vármegyében a finom tisztaliszt és dara 95.50, főzöliszt 59.50, kenyérliszt 41.47, rozsiszt 45.85.

Aki a rendelet hatálya alá eső cikkekért a rendelettel megállapított legmagasabb áránál magasabb árt, vagy a legmagasabb áron fölül bármilyen mértékű zöszölgeltatást követel, elfogad, ígér e, vagy adat a maga vagy harmadik személye javára, ugyezintén az is, aki a rendelet ellenére ily cikkekért a rendelettel megállapított legmagasabb áránál magasabb árt, vagy a legmagasabb áron fölül bármilyen mellékszolgáltatást ígér vagy szolgáltat az eladó vagy harmadik személy részére, az kihágást követel el és hat hónapig terjedhető elzárással 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Nem büntetendő az, aki a követelt árt a rendelet ellenére megígérte vagy megfizette, ha a kihágást a hatóságnál följelenti.

Gazdák! Vigyázzatok!

Itt a nyár. Nagy a tűzveszedelem. Biztosítsátok asztalgajaitokat, természeteket, szalmás-kössünk átalánybiztosítást.

a „HUNGARIA” a legolcsóbb magyar biztosító társulat.

Előnyös és olcsó díjtételek mellett köt mindenféle biztosítást. Képviselet: KÖVÉR LAJOS tanító, a Rácz Imre-féle házban

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Palagi-cégnél

NAPI HIREK

Makó, július 22.

— A központi választmány ülése. A városi központi választmány ma ülést tartott, amelynek tárgya a választói névjegyzék ellen beadott panaszok elbírálása volt. A központi választmány a hozott határozatokat a tanácsjegyközi hivatalban 1916. aug. 1-15 között közzemlére teszi s azok ellen panaszok a közigazgatási bizottsághoz emelve a központi választmány elnökéhez adandók be.

— Drágasági segély az anyakönyvvezetőknek. A m. kir. bálgyminiszter Tarnay István és Osh János makói anyakönyvvezetőknek féléves 300 korona háborús segélyt folyósított.

— Takarékoskodjunk a lictel. Makó város polgármesteréhez ma rendelet érkezett Hervey alispánhoz, melyben arra utasítja a polgármestert, hogy a közönséget nyomtalanul figyelmeztesse a lictel való takarékoskodás szükségére. Egyben figyelmezteti a közönséget, hogy a lictelre való orléseket a városi igazgatóságok kapják meg a városi igazgatóságoktól.

— Tizenhat hónap után ért a fogoly. Kellamás megelapodott érte ma Sirokman József a makói munkaházbeli lakost. Levelet kapott a férjétől az oroszországi Kemetichy ből. Ez az első levél, melyet az oroszországi férje fogolyjába jutása óta, 16 hónap alatt kapott, s már már halottak hitte s el is airta a férjét.

— Libavágás engedély nélkül. Benkő István makói barmifkerekedőnek nincs vágási igazolványa, azonban ez nem látszott abban, hogy a lakása udvarán li bákat vágjon. A legnagyobb mértékben közegészséges enes hibátság miatt a makói rendőrség Benkőt 400 korona pénzbüntetésre ítélte.

— A hadifoglyok kenyéradója. Makó városi rendőrkapitánya a lictel fogyasztásáról szóló miniszteri rendelet értelmében a földműveléssel foglalkozó egyének részére havonként és fejenként 18 koronában (szűrlővel 18 kg liszt) jár éjszánál többet sem ki sem fogva sthat. Figyelemre emelem a fogolytartó gárdát, hogy ezt a mennyiséget csak akkor önkényesen felemleni nem szabad, de tőrhetlen is volna, hogy az ellenséges államából származó hadifoglyok több joggal bírjanak, mint az állam polgárai. Szigorú kötelességem leszem, tehát a fogolytartóknak, hogy esen rendelkezési pont san betartsanak, mert ahol tudomásomra jut, hogy a rendelkezés nem tartják be, a kibárási eljárást megindítom (2 kóna, 600 kor.) és a foglyot azonnali bevonom. Amennyiben az adag kevés egyes foglyoknak, az burgonya, vagy kukorica liszt hozzáadásával növelhető, de a kisebb mennyiséget túllépni nem szabad.

— Felhívás. A rendőrkapitányi hivatal felhívja Kocsis Imre 20 éves és Nagy Gy. István 32 éves s az V. honvéd gyalogosred kötelekhez tartozó alfonák hozzátartozóit, hogy a rendőrkapitányi hivatal 7. sz. szobájában jelentkezzenek.

— Haditörvényesek elé állítottak a Galiciában fosztogató orosz tiszteket. Sokheimből jelentik: A kiwi haditörvényesek előtt megkezdődött azon orosz tisztek és legények bűnperének főtárgyalása, akiket asszal vádolnak, hogy a múlt évben, mikor az oroszok Galiciában voltak Golshowazky gróf birtokait elpusztították és kirabolták. A haditörvényesek figyelmeztetése ellen is vádat emelt, mert ezek a gróf birtokain talált minden vagyonát elrabolták, Oroszországba szállították és eladták.

— Értesítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a főtéri hársfa gyógyserűtől közöl, a mai vasárnap délután 1 óráig hétfő reggel fél 8 óráig Sandor Zsigmond szolgálatja ki a gyógyserűket. Délután azonban miad a hársfa gyógyserűtől.

— Kérszethetetlen távirat. Kovács Sámuel cimre Slevsk ből távirat érkezett Kovács Ferenc aláírásával, átvehető a postahivatalban.

— ÉRTESÍTÉS. Értetem a n. é közönséget, hogy Liget-utca 28. szám alatt pálinka-főzésemet tovább folytatom s a t közönségnek pártfogását továbbra is kérem. Tisztelettel Özv. Szalóky Mihályné.

Kiadó föld.

Hat hónaposan a vasrhegyi határzelen, Jenei Ferenccel tulajdonát képező

2 fertály tanyaföld

az a legelőspüsköl együtt hasznosított kiadó. — Értkezni lehet Bathányi utca 39. u. szám alatt. Azonkívül az Úrnősből

10 hold föld

magyama, vagy zabonál is hasznosított kiadó. — Értkezni lehet:

Dékány Jánosnál

Bathányi utca 39. u. szám alatt.

Zeitler malom közel ben megfelelő

száraz lakást

keresek

Molnár Antal

Zeitler malom.

Az örlés új szabályozása

Makó, július 22.

A hivatalos lap mai száma közli a miniszteri rendeletét, amelyben a közfogyasztásra szánt buza liszt, rozsliszt előállításának és forgalombahozatának új szabályozásáról intézkedik. A rendelet meghagyja a malomoknak, hogy a két százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó hektoliterenkint hatvanhat kiló szűrt, minőségű búzát nyolcvan százalékra kell kiőrölni és ebből legfeljebb a következő három fajta lisztet szabad előállítani:

1. Nullás lisztet a megőrés alá vett buzamennyiség összsúlyának legfeljebb 15 százaléka erejéig.
2. Főzölisztet a buzamennyiség husz százaléka erejéig.
3. Egyfajta kenyérlisztet, hogy a megjelölt lisztfajták együttesen a megőrés alá vett buzamennyiség összsúlyának nyolcvan százaléka adjak.

Ha a buza hektoliterének sulya hatvanhat kilónál nem nagyobb, a malom a 80 százalégra való kiőrés és a 10.6 liszre vonatkozóan megállapított arány vértolással fentelése mellett a hektoliter sulykülönbözetnek minden esetben a 10.6 lisztet és felszázálatkal több t sztalistat és felszázálatkal kevesebb kenyérlisztet állíthat elő.

Ha a suly 76 kilónál kisebb, felszázálatkal kevesebb lisztet és felszázálatkal több kenyérlisztet kell előállítani.

A rozsból, amelynek hektoliterenkint sulya 71 kiló, a megőrölt mennyiség 82 százaléknak megfelelő lisztet kell előállítani.

Vámörölő malomok az örlésre hozott gabonamunkákból a vámot csak természetesen, nem pedig lisztállapotban vehetik ki. Mindeki, aki a rendelet ellen vét, 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető bírsággal büntetendő.

Szöllőföld eladás.

Az ó kortyogóban

2 napos földem,

szép természetű egyűt: ELADÓ, valamint 3 jászardóm hagymának kiadó.

Értkezni lehet:

Nagy Istvánnal

Kosuth szoboy mellé.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

REGÉNY.

Egy vágyakozó történet.

(1238)

124. fejezet.

A keserűség pohara egyre telik.

— Elégzet tudok már! mondá Berta. Tulajdon szavaiból kivihetem, hogy on engem csak mint mint; a más feleségét akar szeretni. Valóban igen kényelmes módja a szerelmi kalandozásnak...

Egy leújtó pillanást akart vetni a gyáva hadnagyra, midőn egyszerre gyors lépések hallatszóttak a folyosóra... ismétlés léptek, éppen olyarot, mint Misié.

Berta összerázkódott! Maga a hadnagy is fe figyelt.

A dolog megértésére előre kell bocsátanunk, hogy Misi, röviddel féltiz után, egy levelet kapott, melyet egy hordár kézbe adott neki. Misi valami bajtalan előérzés fogta el a nem is ügyelt a hordártra, ki sietve távozott.

A levelet elől-aszáva, egyszerre lágyfőnként esapott a róba s vér. Azt írják a levélben, hogy neje e pillanatban a „Milano” szőlődében egy hadagnyal var, a tizedik számú szobában. Ha most mindjárt oda megy, éppen ott kaphatja.

— Hah, a gyalázatos! Ez a szó éppen ki vonagló ajkán! És valószínűleg is látszott, hogy Berta ott van! O tbon már nem fogadhatván szeretőjét, találkat adott neki egy esélő dában.

— Kinyitni! kiálta böszülten.

Berta felismerte őt hangjáról s eláspadt. Idegesen resakett minden tagja. A hadnagy sóbálványként állott a szoba közepén. Egyikük sem gondolt arra, hogy az ajtót kinyissa.

Pétay böszülten verte az ajtót.

— Nyissátek ki, ha nem skarjátok, hogy érieni betrány legyen!

Berta megvető tekintettel fordult a hadnagyhoz.

— Nos? kérdés matező hangon — annyira gyáva ön, hogy ki se meri nyitni az ajtót?

Es hatott. A hadnagy az ajtóhoz lépett és visszafordította a kulcsot. A következő perc on villámló tekintettel bösz tigrisléont rontott be Misi.

N-jét csatugyan ott kapta a hadnagy tárcsaszájában! A határtalan düh úgy összeszorította a torkát, hogy csak hörgészes hasonló hang jött ki ajakán.

(Folyt. köv.)

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

tehér és crém színben, Ideál-szappan.

ma már egyeül a Kudar-féle Makói Ideál crémmel, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nál több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó Ujváros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózza.

Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó-Ujváros.

Kiadó földek.

A dá i ugarban, Sárkány Isre szomszedságában

1 és fél köblös ugarföld
valamint az igási ugarban, özv. Igaz Imréné szomszedságában
2 köblös ugar föld
és Kisjánhó József szomszedságában
7 köblös ugarföld haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:
Martonosi Péterrel
Apaffy-utca 13. sz. a.

Kiadó föld.

A királyhegyesi-ut mellett, a Gluber féle tanya szomszedságában

12 katasztrális hold föld
haszonbérbe kiadó. — Értekezni:
Baróczy József
tulajdonossal, Pásmány utca 7. szám,
a kath. templommal szemben.

Házeladás.

A Kont utca 7. új számú házam,
mely áll 2 szoba, konyha, kamra
és istállóból, örökáron eladó.

Értekezni lehet:

Özv. Igaz Ilónéval
Kálvária-utca 47. szám alatt.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon
teljes bizalommal az alant írt
céghez. Üzletben ruhatisztítást,
javítást, átalakítást
női és férfi ruhá-
neműekben elvállalok

Kívánatra házhoz megyek.
A n. é. közönség szives partfogását kérve, vagyok kiváló
tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Kiadó föld.

A Rácz ut és Battonyai-ut közötti lévő
1 és fél fertály tanyaföld
a rajta levő gazdasági épületekkel
együtt bármi termelése alá kiadó.
Értekezni lehet:

Vér György tulajdonossal,
Váradi-utca 28. új szám alatt.

Házeladás.

A Rákóczi-utca 28. számú házam,
mely áll 3 padolt szoba, konyha,
kamra és még 1 szoba, konyha, szin,
istálló, hambárból, nagy kert, villany
és ártézi vízvezetékkel örökáron eladó.

Értekezni lehet:

Döme Bálinttal,
Vámbery utca 29. szám alatt.

Keresünk 2-3 szobás száraz, utcza lakást

megfelelő mellékkelhelyiségekkel
augusztus hó 1-ére.
Cím a kiadóhivatalban.

Felvétetik egy ügyes kisasszony Iritz Sámuel özv. cégnél.

Elsőrendű föld hagyma alá kiadó!

Kilenc és fél katasztrális hold kitünő föld, a kocsiut mentén

hagymatermő alá haszonbérbe kiadatik.

Értekezni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány IRITZ Sámuel özv. cégnél.

Két ügyes fiu tanulóknak felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Felvétetik egy ügyes -ny tal esetleg középkorú ember, kinek jó jártasága van bor, sör, és pálinka üzletben

Iritz Sámuel özv. cégnél

Kereskedelmi végzettségű kisasszony irodában felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Here széna rudasban kapható
IRITZ MIKSÁNÁL

A „Haditermény Társaság”

számára

Diószilágyi József

is bevásárol buzát, gabonát, és más terményt. Gazdák a legnagyobb bizalommal forduljanak hozzá.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpaddás nélkül, aranyból, platínából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-fele ház, Makón.

Marhabört,

lóbört, juhört, nyulbört, báránybört, csikóbört és mindenfajta bőröket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám.
Fácskai bormérés mellett.

POOR ENDRE

gyógyeszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepítő, máj-folt, arc-, kézvröszség és mindenféle bőrtisztítatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjijító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajjijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmekek lettek kitüntetve.

Kiadó föld.

A bogárzében lévő

1 és fél fertály tanyaföld
a rajta levő gazdasági épületekkel együtt gabona termés alá kiadó.
Ugyezintén az igási és rákosi ut között Nagy János szomszedságában
6 köblös ugarföld
vetemény alá kiadó. Értekezni lehet
Börcsök Bálinttal
Zöldfa utca 10. szám alatt.

Haszonbérbe kiadó föld.

Nagy Gy. József, makói Kálvin utca 10. szám alatt lakos kiadja a Rákosi uton belől a második dűlőben, a deszki Kovács József-féle

9 fertály tanyaföldet,
több évre, esetleg hagymatermőre. Ugyezintén a belsönyomáson, a hossz-hegy végénél, Nagy Gy. Sámuel és Erdei szomszedságában mintegy

12-13 kat. hold föld
az 1916. év október 1. napjától kezdve, több évre haszonbérbe kiadó hagyma alá is.

Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

KIADÓ FÖLD

Nagy jángoron 9 kis hold föld, melyben 5 kis tanyaföld és gyümölcsös föld is van, felibe, vagy hosszabb időre haszonbérbe is kiadó. Valamint a házánál idehaza ruhaceműek, egy könyvtár, hordók, stélszék, egy üzleti károk és ajtó vasredőnyvel ellátva, és egy kis stájer kocsi eladó. Értekezni lehet Benkő Pálné tulajdonossal, Kiszási-utca 2. szám alatt.

Föld hagyma alá

Igen kitünő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizelési feltételek mellett bérbeadó.

Bővebbet a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Valódi kajszin barack palinka

10 éves kapható. 8 korona literje

Iritz Sámuel özv. cégnél

Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.